

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 19 января 2016 года
№ 4 (9644)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

● **Сельский курьер** —
Объединение вузов

Мероприятия по объединению ТюмГАСУ и ТюмГНГУ должны быть выполнены в течение 6 месяцев, и до июля 2016 года реорганизация двух высших учебных заведений должна завершиться полностью. Об этом в ходе пресс-конференции рассказал ректор ТюмГНГУ О. Новосёлов, сообщает пресс-служба вуза. «Для системы высшего образования региона — это значимое мероприятие, — сказал Новосёлов. — Интеграционные процессы идут не просто в целях механического объединения, а с целью получения синергетического эффекта по направлениям образования, науки и роста инновационной экономики нашего региона».

Обращайтесь к врачу вовремя

Ограничительные меры введены в медицинских учреждениях Тюменской области с 14 января. Решение принято из-за участившихся случаев гриппа и увеличения количества пациентов с ОРВИ.

Как сообщает пресс-служба департамента здравоохранения Тюменской области, всего в Тюменской области с 1 сентября 2015 года лабораторно подтверждён 61 случай заболевания гриппом, в январе количество заболевших возросло.

Ограничительные меры предусматривают введение масочного режима и приём пациентов с признаками ОРВИ и гриппа в масках, а также усиление режима дезинфекции и проветривания. Кроме того, возможно ограничение посещения родственников в стационарах. В поликлиниках будут проводить разграничение потоков соматических больных и больных ОРВИ, а также будут ограничены плановые массовые обследования населения до окончания эпидподъёма заболеваемости.

Стоит отметить, что у пациентов, привитых от гриппа, течение заболевания проходит в гораздо более лёгкой форме.

Тем не менее, эпидемическая ситуация не критическая, превышения эпидемиологического порога нет.

По словам директора департамента здравоохранения Тюменской области И. Куликовой, такая мера носит предупредительный характер и принята во избежание распространения заболеваний гриппом и ОРВИ. «Неконтролируемого всплеска заболеваемости нет. Хочу лично обратиться к жителям Тюменской области: если у вас появились симптомы ОРВИ, постарайтесь как можно быстрее обратиться к врачу и ограничьте посещение людных мест, чтобы не заражать других».

ИА «Тюменская линия»

● **Православные традиции**

19 января — Крещение Господне



Фото Т. СУХОВОЙ

Этот праздник замыкает двенадцать святочных дней, отсчёт которым пошёл от Рождества. В день Крещения церковь празднует вхождение Иисуса Христа на путь служения людям, начало его проповеди. Это один из основных праздников, который празднуется очень торжественно.

Праздник получил также название Богоявление, поскольку во время Крещения Иисуса Христа произошло особое явление всех трёх лиц Божества: Бог Отец с небес свидетельствовал

о крещаемом Сыне, и Дух Святой в виде голубя сошёл на Иисуса, подтверждая таким образом Слово Отца.

В этот день Церковь вспоминает крещение Иисуса Христа Иоанном Предтечей (Крестителем) в реке Иордан. Именно поэтому в этот день и принято освящать воду на открытых водоёмах. Это символизирует, что своим Крещением Иисус Христос будущи Сыном Божиим освятил всё водное естество. Поэтому и отношение к Крещенс-

кой (или Богоявленской) воде особое.

Но в этот день мы не должны замыкаться только на освящённой воде. Безусловно, это важный момент, и именно для этого большинство идёт в Храм, но освящённая вода это следствие, а не сама цель, которая заложена в этом празднике. У большинства людей сложилось ошибочное мнение, что, выпив немного Крещенской воды или искупавшись в освящённой проруби, как бы прощаются все гре-

хи. Но это не так. А, тем не менее, каждый праздник можно наблюдать, как люди первый раз пришедшие в Храм, с боем и упорством требуют срочно дать целую флягу Святой Воды. На таких людей просто больно смотреть, и ведь ничего им не объяснить...

А суть праздника заключается не в воде, а в крещении, в крещении, которое принял каждый православный христианин, в том, что Богу обещал в это крещение, и в том, что так и не исполнил. Большинство ошибочно думают, что Бог у них в душе, но это не так, всегда хочется попросить таких людей открыть Библию и прочитать послание Апостола Иакова, который скажет вам, что надеяться, что Бог у вас в душе — это самое главное заблуждение.

Поэтому сегодняшний праздник призывает нас, чтобы мы вспомнили о том, что обещали, но так и не начали исполнять в своей жизни, чтобы душа стала реально, а не в мыслях стремиться к Богу, чтобы наше сердце становилось светлее и добрее. А Святая Крещенская вода — это напоминание об этом событии и помощь нам на нашем пути.

В нашем храме, Крещенскую воду будут раздавать до 24 января. Также стоит понимать, что в храме мы не можем каждому раздавать большое количество освящённой воды. Если кому-то всё-таки надо много Крещенской воды, то просьба набирать её на реке. И также очень убедительная просьба соблюдать порядок и уважение друг к другу как в храме, так и на месте освящения воды.

Иерей Владимир, настоятель Свято-Троицкого храма

● **В Тюменской областной Думе**

Приоритет техническому творчеству

Возрождение эффективного отечественного опыта дополнительного образования школьников — одна из важных задач, поставленных Президентом России В. Путиным. Это отметил председатель Тюменской областной Думы С. Корепанов, комментируя основные тезисы послания главы государства Федеральному Собранию РФ. Президент убеждён, что для хорошего образования нужна профессиональная, мотивированная работа учителя, прорывные новые обучающие технологии, возможности для творчества, занятий спортом.

«Владимир Путин поставил задачу — восстановить добрый опыт прежних домов пионеров, взять всё самое лучшее в организации кружковой работы, в том числе в части профессионального ориентирования на инженерные профессии. Сейчас дети в основном занимаются в танцевальных и музыкальных кружках, во времена моей

молодости была ориентация на техническое творчество: радио, фото, химия, физика, большой популярностью пользовались кружки авиамодельные и судомодельные. Именно на это сейчас нужно обратить внимание», — подчеркнул С. Корепанов.

Регион привлекает инвесторов

Заместитель председателя Тюменской областной Думы В. Рейн, подводя аграрные итоги ушедшего года, отметил, что область становится всё более привлекательнее для инвесторов. В 2015 году в регионе реализован ряд инвестиционных проектов в сфере АПК. Законодатель остановился лишь на некоторых из них, поскольку примеров удачного инвестирования в сельское хозяйство множество.

К примеру, молочный комбинат «Ялуторовский» компании «Данон Россия» реализует инвестиционный проект «Создание производственных функциональных молочных продуктов». Проведена рекон-

струкция цехов, закуплено современное оборудование, освоено производство новых видов продукции, начали выпускать творожки «Даниссимо» и творог по технологии Обрам.

Производство сыра в регионе в прошлом году увеличилось на 46%. В рамках импортозамещения предприятие «Золотые луга» расширило свой ассортимент. С июня в продажу поступили новые виды — «Эдам» и «Гауда».

ООО «Тюменьмолоко» при поддержке областной власти реализовало масштабный инвестиционный проект — «Тюменские молочные сыры». Для этого реконструированы помещения, установлено технологическое оборудование. Выход производства на полную мощность запланирован на первую половину 2016 года. В настоящее время освоено производство сыров «Российский», «Костромской», «Голландский», «Пошехонский», сыр из козьего молока. В планах — увеличить ассортимент до девятнадцати наименований, включая сыр «Моцарелла».

В Ишиме племзавод «Юбилейный» реализует инвестици-

онный проект по строительству комбината по глубокой переработке пшеницы производительностью 120 тысяч тонн в год. Там будут элеватор для приёма и хранения зерна, мельницы производительностью до 400 тонн зерна в сутки, линии по производству крахмала, лизина, белково-витаминно-минеральных добавок. Предполагаемые сроки всех этапов строительства составят 2,5-3 года. «Это хороший пример того, куда можно и нужно вкладывать деньги», — считает В. Рейн.

Законодатель назвал и инвестиционные проекты омутинского предприятия «Бизон», а также проект группы компаний «ДАМАТЕ», который реализуют в Голышмановском районе.

«Главная цель инвестиционных проектов — переработка сельскохозяйственного сырья внутри области», — отметил областной парламентарий. — Это позволит укрепить экономику региона и, в перспективе ослабит её зависимость от изменений на нефтяном рынке».

Пресс-служба Тюменской областной Думы

• Твои люди, село!

Работать нужно везде

Тёмно-синюю Газель Юрия Тимофеевича Миховича на территории ООО «ЖКХ «Викуловское» заставить трудно — всё время нужен водитель... Случился порыв — бригаду сантехников доставить надо, колесит он и по котельным районам, доставка работников на место по утрам и в обеденный перерыв — это тоже его обязанность. Договорились о встрече по телефону, был на месте, а через 20 минут уже уехал, как сам говорит: «... и не знаю, куда через минуту отправят, территория у ЖКХ большая, проблем хватает как зимой, так и летом, только успевай крути баранку». Но Юрий Тимофеевич не тяготеет своей работой — рад, что нужен, потому что не привык сидеть без дела, скучное это занятие.

Родом Ю.Т. Михович из с. Бородино, там прошло его детство. Вырос в большой и дружной семье: вместе с его братьями и сёстрами было у родителей семеро детей. Как и многие сверстники, он рано был при-



учен к крестьянскому труду, семья большая — нужно было помогать родителям. На выбор его профессии, как он сам говорит, большое значение оказал отец-водитель, до сих пор вспоминает Юрий Тимофеевич, как колесил с ним на Белорусе. После окончания Озернинской

школы поступил в СПТУ, которое только открылось в Викулово, там обучался с 1973 по 1974 год, получил удостоверение тракториста, а после продолжил учёбу ещё на год, чтобы получить права водителя.

Первые годы работы молодого водителя прошли в совхо-

зе «Коточиговский», где он участвовал во всех сельскохозяйственных кампаниях, затем перешёл в Викуловское ПАТП, как и всякий молодой человек искал себя: трудился на Севере, в Тюмени, но дорога привела обратно на родину... Шесть лет в составе бригады строил зерносушилки по району: Калинино, Боково, Борки... Есть в его трудовой книжке и такая запись: «Принят на работу в Викуловскую птицефабрику...», а занимался там Юрий Тимофеевич ремонтом цехов. В 1993 году устроился в ЖКХ, вначале трудился кочегаром, затем — водопроводчиком, уже потом начал шоферить.

К смене профессии и рабочих коллективов Юрий Тимофеевич всегда относился спокойно — работать везде надо, такое отношение к делу у него воспитали родители. По характеру он человек простой, общительный, легко сходится с людьми, не чужды ему и такие качества как ответственность, взаимовыруч-

ка. Именно за это и ценят его в коллективе ЖКХ, где трудится он уже 23 года, ставят в пример другим, называют в числе лучших.

Долгое время ходили на работу вместе с супругой — Татьяной Егоровной, которая работала в прачечной, сейчас она находится на заслуженном отдыхе. Не за горами пенсионный возраст и у Юрия Тимофеевича. Оглядываясь назад, вспоминая прошлое, ему не в чем упрекнуть себя, жил как умел, работал на совесть, построил дом, вырастили с женой двоих сыновей, которые уже самостоятельные взрослые люди. Как и всякий отец радуется их успехам и желает, чтобы у них в жизни всё сложилось благополучно...

Ну а пока его телефон не перестаёт звонить — его ждут, на него надеются, он нужен. Успехов Вам, Юрий Тимофеевич!

Т. СУХОВА
На снимке: Ю.Т. Михович
Фото автора

• К итогам года

Усилить работу по всем направлениям

12 января работники прокуратуры отметили профессиональный праздник. Во все времена прокуратура являлась едва ли не единственным государственным органом, куда граждане могут обратиться с любыми своими проблемами. И сегодня, как и прежде, главное в работе прокуратуры — это её правозащитная функция. Самыми важными были и остаются надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, защита законных интересов государства. Позади 2015 год. С какими результатами завершила его Викуловская прокуратура?

Прокурор Викуловского района Л.С. КЕВА отметила, что 2015 год был для данной структуры напряжённым. Коллектив небольшой, всего 3 оперативных сотрудника. На данный момент есть вакансия помощника прокурора, так как бывший помощник А. А. Сажин трудится теперь в прокуратуре Тюменской области.

За весь 2015 год сотрудниками прокуратуры было осуществлено более 300 проверок, выявлено 400 нарушений. По большей части они связаны с нарушением прав и свобод человека и гражданина (300). Увеличилось выявление нарушений в сфере экономики. Вступил в силу новый Федеральный закон № 44, в связи с этим органы местного самоуправления допускали ошибки. Поэтому приходилось работать над приведением нормативно-правовой базы в порядок в соответствии с Федеральным законом.

В течение года сотрудниками прокуратуры было вынесено 59 протестов, 75 представлений. Предъявляли иски о возмещении ущерба, всего их было направлено 74.

Основными направлениями работы прокуратуры в прошлом году стали защита жилищных и трудовых прав граждан, социальное обеспечение инвалидов. Стоит отметить, что в 2015 году стабилизировалась ситуация с выдачей заработной платы в районе. ЗАО «Иковское», систематически задерживавшее сроки выплаты, обанкроти-

лось. Долги погашаются в рамках конкурсного производства. Ещё одно предприятие с проблемами в этом плане — ООО «Усть-Барсуковское» — также обанкротилось. «Работа в данном направлении не прекращается, — отмечает Л. С. КЕВА. — Мы по-прежнему ждём информации от населения о задержке заработной платы».

Зарегистрирован рост нарушений в сфере экономики (увеличился в 2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).

В прошедшем году увеличилось количество жалоб — со 110 в 2014 до 150 в 2015. Это говорит о том, что население стало более грамотным в правовой сфере и видит, где нарушаются права. Около половины жалоб было удовлетворено.

Сотрудники прокуратуры продолжают вести надзор за следствием и дознанием. В течение года в данной сфере было выявлено 88 нарушений. В основном они связаны с неправильным порядком расследования и приёма сообщений о преступлениях. Органы полиции в некоторых случаях преждевременно принимали решения об отказе в возбуждении уголовного дела, что тоже является нарушением.

Ещё одно направление работы прокуратуры — поддержание обвинений в суде. 177 дел рассмотрено в судах с участием работников прокуратуры. Главное здесь — защита прав потерпевших. Следует отметить то, что особое внимание уделялось преступлениям, связанным с нарушением в использовании бюджетных средств и охраной природных ресурсов. Здесь следует наказание в виде ареста и взыскания по возмещению ущерба.

Остаются проблемы, на которые сотрудникам прокуратуры предстоит обратить внимание в 2016 году. Здесь можно выделить рост преступности среди несовершеннолетних, профилактику уличной преступности, раскрываемость преступлений. Работа по этим направлениям не прекращается и в новом году будет усилена.

А. НАУМОВА

• Из жизни селян

Его счастье было недолгим

Множество раз я представляла себе, что же было тогда, в годы войны, с репрессированными немцами: как они жили, что чувствовали, чем занимались. Мне это очень интересно, так как у меня немецкие корни. Мои бабушка и дедушка так же, как и многие другие немцы, были репрессированы в годы Великой Отечественной войны и ощутили боль, страдания. Бабушке до сих пор трудно об этом говорить, потому что в её душе осталась рана на всю жизнь...

О судьбе моей бабушки Эрны Генриховны Кауфман я рассказывала на IX молодежной краеведческой конференции «250 лет на службе России. Вклад российских немцев в развитие и освоение Сибири» в 2014 году в Тобольске. В этом году я решила побольше узнать о судьбе своего дедушки Иоганесса Иоганессовича Кауфмана. Но столкнулась с такой проблемой: дедушка погиб, когда ему было всего 33 года; его родственников уже нет в живых, с моей бабушкой они прожили в браке чуть более двух лет; папа его не помнит, ему было только 2 года. Информации очень мало, но кое-что мне всё-таки удалось найти.

Иоганесс Иоганессович Кауфман родился 14 марта 1929 г. в селе Франк Медведицкого района Сталинградской обл. Там, в Поволжье, он успел окончить первый и единственный в своей жизни класс.

В семье Иоганесса и Марии Егоровны Кауфман было четверо детей, Иоганесс был старшим. В 1941 г. его семью переселили в деревню Базариху в одно время, поэтому она кое-что помнит о его детстве. Когда привезли в деревню, уже было темно, света тогда не было, русские приветливо встречали, рассматривали и удивлялись, что у нас нет рогов, что мы такие же люди, что и парни, и девочки у нас красивые.

И русским, и немцам — всем было трудно, но родители старались, работали.

Все немецкие дети, и дедушка Иоганесс тоже, попросились в трудовую армию. Прабабушка Марию Егоровну не взяли, у неё был грудной ребёнок, а прадеда забрали в 1942 г., он так и не вернулся, пришла похоронка. У кого отцов да матерей забрали, в марте 1942 г. всех несовершеннолетних детей согнали в одну избушку. Маму деда Иоганесса назначили за всеми этими ребятами следить, варить им. А когда настало лето, руководство колхоза перестало давать продукты, сказали: «Идите, куда хотите, питайтесь подножным кормом!». И бабушка Эрна, и дед Ваня, так все его называли в деревне, да и все ребята перешли на подножный корм: крапива, лебеда, кобылятник, язычки, пучки, но больше всего любили клевер: он был сладкий, как мёд.

«А в 1959-м, — рассказывает бабушка, — постучалась в дверь судьба нежданная, приехали сваты от Кауфмана Иоганесса. Ну что, парень хороший, красивый, не пьёт, не курит, так и высватали». Мой дедушка Ваня был трудолюбивым, отзывчивым, спокойным человеком, никогда ни с кем не ругался, не дрался, рассказывала бабушка Эрна. Именно за эти качества он ей и понравился.

Свадьбу играть, а платья нет, жили бедно, где брать? Бабушкина лёля Мария Диттер посоветовала купить штапель на платье и марли на фату. Сшили, накрахмалили, веночек для фаты сделали — красота. Кто что смог принёс —

хорошая свадьба получилась... Это было 4 ноября 1960 года. Дедушке было 30 лет, а бабушке 26.

Вначале они жили в маленькой рубленой избушке вместе с прабабушкой Марией, места было очень мало. После рождения первого сына, моего папы Вити, места в избушке стало ещё меньше, и дедушка решил построить свой дом. Пока строился дом, бабушка родила второго сына Сашу.

Когда бабушку забрали из роддома, то какое-то время приходилось им жить с маленьким Сашей в бане, а папа Витя жил с прабабушкой Марусей в доме. Все ждали, когда же будет построен новый дом, а дедушка старался приблизить новоселье, ему помогали друзья.

Но как только они зашли жить в новый дом... мой дедушка погиб на лесозаготовке в Татарах, в свидетельстве о смерти написано: «перелом таза». Это было 15 января 1963 г., дедушке было всего 33 года. Старые жители села ещё помнят как привезли гроб, как хоронили. «Очень было тяжело, спасибо, помогли друзья и добрые люди», — вспоминает бабушка.

Бабушка Эрна осталась вдовой в 29 лет с двумя маленькими детьми на руках, Вите было 2 года, а Саше — 6 месяцев. Хорошо, свекровь не бросила, они с бабушкой душа в душу прожили 25 лет. Бабушка говорит, что денег им хватало, она получала за двоих детей 39 руб., и прабабушка — 20 руб.

Бабушка так больше замуж и не вышла, она бережно хранит своё свидетельство о браке, небольшое количество фотографий дедушки Ивана и его свидетельство о смерти. Дети выросли, у каждого по двое детей. Виктор живёт с матерью в одной деревне. Младший Саша с семьёй уехал в Германию. Отец бы гордился своими сыновьями.

К. КАУФМАН, 7 класс
МАОУ «Коточиговская СОШ»

● **Подробности****О приёме документов по программе**

Программы по обеспечению молодых семей жильём продолжают действовать, и подробнее об этом мы попросили рассказать специалиста 1 категории управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Викуловского муниципального района В.В. ХАЙДУКОВУ:

– На сегодняшний день на территории Викуловского муниципального района действует федеральная целевая программа «Жилище» на 2015-2020 годы подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей», участниками которой признаются молодые семьи, в том числе молодые семьи, имеющие одного ребёнка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного ребёнка и более, соответствующие ряду требований.

1. Возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на дату подачи заявления о включении в состав участников подпрограммы не превышает 35 лет.

2. Молодая семья является нуждающейся в жилом помещении в соответствии со статьёй 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.

3. Все члены молодой семьи постоянно проживают (с соблюдением правил регистрации) в Тюменской области, не включая Ханты-Мансийский автономный округ – Югру и Ямало-Ненецкий автономный округ, и имеют автоходы, позволяющие получить

кредит либо иные денежные средства, достаточные для оплаты расчётной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

С 1 января текущего года начался приём документов по подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» на 2017 год, который продлится до 1 августа 2016 года.

Согласно действующему законодательству подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей», молодые семьи, включённые в резервный список на получение социальных выплат в планируемом году, не получили свидетельство в текущем году и обстоятельства, имеющие значение для расчёта размера и предоставления социальной выплаты (смена места жительства, изменение семейного положения, состава семьи (за исключением рождения (усыновления) ребёнка (детей)), достижение предельного возраста супругов или одного из родителей в неполной семье, не изменились, они должны подтвердить своё согласие на участие в подпрограмме, предоставив заявление в срок с 1 января до 1 августа 2016 года.

В случае рождения первого и последующих детей молодые семьи подтверждают согласие

на участие в подпрограмме посредством предоставления заявления в срок с 1 января до 1 августа 2016 года, с приложением свидетельства о рождении ребёнка. В заявлении молодая семья указывает, что обстоятельство (за исключением рождения (усыновления) ребёнка (детей)), имеющие значение для расчёта размера и (или) предоставления социальной выплаты, не изменились, при этом в заявлении указываются фамилия, имя, отчество, дата рождения ребёнка, а также серия, номер, дата выдачи свидетельства о рождении и орган, его выдавший.

В случае изменения обстоятельств, имеющих значение для расчёта размера и (или) предоставления социальной выплаты (смена места жительства, изменение семейного положения, состава семьи (за исключением рождения (усыновления) ребёнка (детей)), достижение предельного возраста супругов или одного из родителей в неполной семье), орган местного самоуправления отказывает во включении молодой семьи в списки на планируемый год.

Повторная подача заявления возможна, при этом включение в список осуществляется по дате и времени подачи повторного заявления.

Более подробную информацию можно узнать в администрации района в управлении архитектуры, строительства и ЖКХ, а также по телефону 2-55-25.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

● **Вниманию выпускников****Горячая линия**

Участники ЕГЭ, их родители, а также преподаватели могут обращаться с вопросами, касающимися разных аспектов экзамена: процедуры, оформления заданий, организационных требований и т.д. к заместителю начальника отдела образования администрации Викуловского муниципального района О. И. Саганович по телефону 8 (34557) 2-38-76.

О приёме заявлений

Для участия в государственной итоговой аттестации выпускники текущего года, а также лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющие документы государственного образца об образовании, подтверждающие получение среднего общего образования, поступающие в учреждения среднего профессионального и высшего образования Тюменской области и изъявившие желание участвовать в Едином государственном экзамене в Тюменской области в период проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, до 1 февраля 2016 года подают заявления с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать экзамены в текущем году. Выпускники текущего года подают указанное заявление в образовательную организацию, в которой осваивали образовательные программы среднего общего образования. Все желающие участвовать в ЕГЭ из числа выпускников прошлых лет подают указанное заявление в отдел образования администрации Викуловского муниципального района (с. Викулово, ул. Ленина, 15, каб. №6).

О. САГАНОВИЧ,
заместитель начальника
отдела образования

● **По следам события****И снова бал...**

Из детства все помнят считалочку: «Вы поедете на бал?», на которую всегда был ответ: «Да, поедем». В последнюю субботу декабря группа «Здоровье» снова собралась на праздник, чтобы попроситься со старым годом, пожелать друг другу здоровья и всего хорошего. Мероприятие началось с воспоминаний о бале. Ведущая Е. Иванова рассказала, что балы раньше устраивали в столицах и больших городах, и насчитывали они иногда до 40 тысяч человек. Все, наверное, помнят строчки из романа А. Пушкина «Евгений Онегин» о том, как отец главного героя «давал три бала ежегодно и промотался наконец». Разное отношение было к балам. Так Г. Болдырев прочитал монолог Чичикова, героя романа Н. Гоголя «Мёртвые души», по поводу бала после своего разоблачения: «Чёрт бы вас собрал с вашими балами». Но совсем другое впечатление, ожидание от первого бала было у Наташи Ростовской, стихотворение о ней рассказала А. Лихачёва.

Для появления на бале нужно было соблюдать определённые правила. Так, дамы обязательно приходили на бал с веером, это было не только украшение, но и своеобразный элемент разговора без слов. О тонкостях общения при помощи веера рассказала Н. Громоздова, а внучка В. Погореловой всё это показала: им можно признаться в любви или, наоборот, отвергнуть её, даже можно было предупредить: «Нас подслушивают». И, конечно, обязательным было исполнение танцев «Полонез» и «Вальс», которые группа «Здоровье» выучила в прошлом году, а нынче повтори-

ла. Приятно было смотреть на вальсирующие пары Плесовских, Болдыревых, Дубатовки.

Первая часть вечера закончилась, но праздник продолжался. Новый год всегда приходит со своими играми, забавами, песнями, шутками. Одна группа показала сценку со зверьями, которые символизируют каждый наступающий год. Символ этого года, обезьяну, почти в натуральную величину смастерил наш умулец А. Плесовских. Другая группа у нарисованного на полотне камина поставила сценку «Три девицы», которые прочили себя в невесты Деду Морозу. Как обычно бывает в сказке, так и на вечере не обошлось без приключений, приготовленных сказочными персонажами Бабой Ягой и её дочкой, претендовавших на роль Снегурочки. А Сказочник и Кот учёный заставляли присутствующих соревноваться, играть и веселиться от души. Сказку «Красная шапочка» показали в современном варианте: бабушка оказалась очень воинственной, и напавших на неё брокеров и страхового агента пригрозила отдать на съедение Серому Волку.

На мероприятие были приглашены и гости: отец Сергей, матушка Людмила и певчая церкви Е. Тропынина. Батюшка поздравил всех с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым. Завершился вечер традиционным хороводом, подарками от Деда Мороза и награждениями по номинациям.

Музыкальное оформление вечера – это заслуга молодой помощницы нашей ведущей Т. Ивановой.

Л. ТОМИЛОВА, участница
группы «Здоровье»

● **По следам праздника****Поздравили
маленьких пациентов**

29 декабря волонтеры молодежного объединения «Направление плюс» совместно с участниками группы «Здоровье» поздравили детей, находящихся на стационарном лечении в детском отделении больницы.

Организаторы акции привезли маленьким пациентам гостинцы от Деда Мороза и Снегурочки и провели игру-сказку «Колобок». Артисты надеются, что эмоции, подаренные малышам, поспособствуют их скорейшему выздоровлению.

Т. ЧУПИНА, специалист по молодежной политике
На снимке: артисты и дети отделения
Фото из архива МАУ «ЦСиМП»

● **Сельский курьер****Заболевших меньше**

Новогодние праздники прошли довольно спокойно. Как сообщила заместитель заведующего по медицинской части Объединённого филиала с. Викулово Областной больницы №4 (г. Ишим) О. В. ЧЕРЕПАНОВА, обращений за медицинской помощью в этом году было гораздо меньше, чем в прошлом (как в приёмное отделение, так и в службу скорой помощи).

– Если в прошлом году обратились за помощью 170 человек (из них 42 ребёнка), то в этом – 110 человек (32 ребёнка). В стационар также поступило меньше пациентов. В хирургическое отделение в прошлом году поступил 21 человек, в этом – 6, в детское в прошлом году – 16, в этом – 7. Может, морозы удержали людей от гуляний и массового заболевания. И обмороже-

ний в этом году не было, чего мы боялись. ОРЗ было меньше. Основные обращения: с травмами, несколько алкогольных интоксикаций, с расстройством пищеварения – отклик на новогоднее меню (особенно у детей, когда много подарков, фруктов и конфет), с аллергическими реакциями. Из крайне тяжёлых больных – только один пациент с нарушением мозгового кровообращения, в прошлом году тяжёлых больных было 6.

Среди прочих обращений: с инородным телом, ожогом, пилоневритом, острой зубной болью, в прошлом году 104 человека, в этом – 60.

Никаких чрезвычайных ситуаций внутри больницы не произошло. И 11 января весь медперсонал вышел на работу.

О. СУББОТИНА

● **В районной библиотеке****В дни зимних каникул**

Позади остались зимние каникулы. Несмотря на трескучий мороз, двери Викуловской детской библиотеки были открыты для детей каждый день. Здесь для них проводили весёлые и познавательные мероприятия, просмотр мультфильмов, встречи с новыми книгами и многое другое.

«Проказы Бабы Яги в канун Нового года» – под таким названием 28 декабря прошло первое новогоднее мероприятие. Совершив путешествие в сказку, ребята встретились с озорной Бабой Ягой и Зимой, приняли участие в различных конкурсах, а также читали стихи, пели новогодние песни.

4 января работники библиотеки подготовили для детей кукольное представление «Новогодние приключения литературных героев». Главными действующими лицами праздника были лесные герои из русских народных сказок.

На фольклорных посиделках 6 января ребятам пове-

дали о том, какие традиции празднования Рождества в России соблюдаются издавна, и какое значение несут в себе его символы. Также в этот день желающие смогли принять участие в рождественских гаданиях и узнать свою судьбу.

8 января для детей была подготовлена интерактивная игра «Суём свой нос в любой вопрос», где ребята смогли блеснуть своей эрудицией и ответить на вопросы из различных отраслей знаний, в том числе и шуточные.

В остальные дни школьных каникул в библиотеке работал видеосалон, где ребята смотрели популярные мультфильмы, такие как «Снежная королева» и «Крепость».

По словам заведующей детской районной библиотекой Е. Авдеевой, всего за время зимних каникул на мероприятиях в библиотеке побывало 130 человек.

**Подготовила
И. ГИЛЕВА**



Поздравляем!



Дорогую маму, бабушку, прабабушку **ДЕРИГЛАЗОВУ Татьяну Кузьмовну** поздравляем с 85-летним юбилеем! У тебя сегодня день рождения, не грусти, что годы так летят. Мы тебя, родная, любим нежно, ты прекрасна даже в 85! Пусть не гаснет свет в твоём окошке, пусть горит в твоей душе огонь. Дорогая, посидим немножко возле дома рядышком с тобой!

Твоя любящая семья.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик.Star — <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе Одноклассниках Вик.Star — <http://ok.ru/vik.star>. Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дом по ул. Парковая, 12 (2-этажный). Имеются все хоз. постройки, погреб, гараж, 2 теплицы. Тел.: 2-32-89, 8-950-482-34-69.

квартиру в с. Озерном. Вода в доме, пластиковые окна, крыша перекрыта, хороший сад. Школа и детсад – в пяти минутах от дома. Тел.: 2-47-75, 8-952-340-18-73.

стельную нетель, КРС на мясо (1 гол.). Тел. 8-950-482-96-51.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова, рассрочка. Тел.: 8-982-787-19-09, 2-47-82.

Т.Б. «Айсберг»: электроды по чугуну, нержавеющей, алюминию, ОК-46 (2, 2,5, 3,4) – от 500 руб./п.; круги отрезные 230 – от 45 руб. Тел. 2-40-04, с. Викулово, ул. Куйбышева, 30.

Только один день, 22 января, в РДК – супер продажа шуб и дублёнок до 66 размера.

«МЕХОВАЯ ЯРМАРКА»

Новая коллекция!

Шубы из норки, мутона, бобрлика и нутрии.

При покупке норковой шубы – подарок.

Пенсионерам – скидки.
МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ!

Кредит до 2,5 лет без первоначального взноса.

Нужен только паспорт.

Ждём вас с 10.00 до 19.00.

Банк ОТП, лицензия 2766.



УСЛУГИ

Ремонт компьютеров. Тел. 8-952-341-43-79.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Советует специалист

Остерегайтесь ВИЧ

Каждую среду в кабинете №3 поликлиники ведёт приём врач дерматолог-венеролог **Татьяна Александровна Долотова**. В один из приездов в декабре она встретила журналиста, чтобы ещё раз через СМИ рассказать о СПИДе. Кажется, беда никогда не коснётся любого из нас, однако, всегда нужно помнить, что существует огромное количество инфекций, и соблюдать меры предосторожности.

– ВИЧ-инфекцией может заразиться кто угодно, — считает специалист. — Самой уязвимой категорией является молодёжь в возрасте от 15 до 30 лет. С января 2015 года в России зарегистрировано 907 тысяч ВИЧ-инфицированных. В Тюменской области – 17430, в Викуловском районе – 79 человек.

• Из редакционной почты

С уважением к пассажирам

Пассажиры автобусного маршрута Викулово – Ачимово хотят поделиться хорошей новостью: руководство Викуловского пассажирского предприятия (генеральный директор Н.С. Заикин) приобрело автобус КВЗ – 4238 на 34 посадочных места. И теперь этот автобус со всеми удобствами совершает поездки по данному маршруту, а ездит в нём самое большое количество пассажиров. Водитель автобуса А.В. Обмёткин очень добросовестный, отзывчивый, внимательный, уважительно относит-

ся к пассажирам. В автобусе комфортно, всегда чистота и порядок. Ещё хочется отметить водителя этого же маршрута Ю.П. Патрашина и А.Ю. Гилёва, которые также внимательны, вежливы и обходительны к пассажирам и содержат автобус в исключительном порядке.

Желаем водителям хороших дорог, здоровья, успехов в их нелёгком и ответственном труде.

От имени пассажиров С. ЕРЁМИНА (всего 22 подписи)

Гости на Ермаковской земле

В первые зимние дни наступившего года, а точнее 7 января, в село Ермаки приехал с концертной программой народный фольклорно-этнографический ансамбль «Вячорки» из села Викулово, у которого большая творческая биография и много разных лауреатских дипломов не только областного, но и российского значения. И аплодисменты зрителей ещё раз подтвердили высокую планку исполнительского мастерства этого коллектива.

Для тёплой встречи гостей работники культуры (Н. Вычужанина, З. Маркова, Л. Палашкина) празднично украсили фойе сельского Дома культуры, зрительный зал, сцену. Организовали выставку-продажу хлебо-булочных изделий с горячим чаем, вязанных вещей, домашних зимних заготовок, церковных принадлежностей и др.

Творческий путь коллектива «Вячорки» – около 30-и лет: народные песни, национальные традиции, уникальные костюмы и масса достижений личного и творческого плана.

В каждом слове, в каждом движении – дух белорусских предков, прижившихся на Викуловской земле. Что ни песня – то судьба. Зритель у «Вячорок» всегда особенный, не просто любящий народное творчество, но и способный понимать его.

Концертная программа началась с музыкальной мелодии,

под которую ведущая читала стихотворение «Хочу, чтоб пришло Рождество». Её сменяла вторая ведущая, читая стих «О Господи!», а участники ансамбля обыгрывали поход к Храму у улице и исполняли песню «Молитва». Далее звучали слова поздравления с Рождеством Христовым и исполнялись песни, которые никогда не звучали на земле Ермаковской: «Не журься, деука», «Тихий омут», «Ой лятели гуси», «При долине при лужку».

Следующим подарком прозвучали песни, записанные здесь, в Ермаках, песни, которые более века звучали на праздниках, в часы отдыха, а может за прялкой или в часы грусти и веселья. Они вернули память людей старшего поколения в их молодость. Прозвучала одна из таких песен «В поле озёрка».

И снова на сцене ведущая со словами «Прикоснитесь к прошлому через эти песни и тогда поймёте как пахалась земля, как защищали от врага свою землю наши отцы и деды...». После прозвучали песни «Колечко моё», «Закукала зяюлечка», «Листом, листом» и др. Вновь на сцене ведущая со словами, трогающими за душу: «2015 год останется в истории как год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Закончилась война, но песней опалённой над каждым домом до сих пор она звучит. И не за-

другим. Однако человек, заразившийся ВИЧ, ещё не больной СПИДом, только через несколько лет он у него разовьётся, главное, соблюдать приём лекарств. Нельзя заразиться ВИЧ при рукопожатиях, объятиях, поцелуях, через слёзы, пот, при кашле и чихании, при пользовании общей посудой, при приёме пищи – то есть при обычных бытовых контактах.

Как уберечься? Прежде всего, избегать беспорядочных половых связей, хранить верность своим вторым половинкам, не употреблять наркотики.

– При нанесении татуировок, маникюре, педикюре, пирсинге обязательно следите, чтобы мастер использовал только стерильные инструменты, поинтересуйтесь, какие меры предосторожности используются от заражения ВИЧ и другими инфекциями. Кто осторожен и аккуратен, сохранит своё здоровье!

О. СУББОТИНА

были мы, что около 30 миллионов ушли в бессмертие, чтобы нам с вами жить...». Снова зазвучали песни того времени: «Баллада о 4-х тополях», «Сине море», «Проезжала конница» и др.

Ведущая, взгляды в родные лица, сидящих в зале, вспомнила юбиларов прошедшего года: Г.А. Вычужанину, А.Д. Жарикову, Н.Я. Жарикову, поздравила их песней «Эх, разыграйся гармонь!» — эта песня о деревне, которая очень похожа на наши Ермаки, и др.

После каждого исполнения был шквал аплодисментов в зрительном зале, звучали слова: «Браво!», «Бис!», «Молодцы!».

Своим выступлением ансамбль «Вячорки» показал, что белорусы, проживающие в Викуловском районе, умеют достойно трудиться, сохранять традиции предков, весело и с пользой проводят свой досуг, в котором не последнее место занимает и художественная самодельность.

Зрители ещё очень долго оставались в зале, говорили слова благодарности коллективу, своим землякам – В.Д. Михненко, И.А. Слепченко, Т.М. Пановой. Уходили все очень довольные, говорили, что не зря пришли и отдохнули от домашних деревенских дел и забот, зарядились положительной энергией на весь год!

Л. ПАЛАШКИНА, с. Ермаки

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3075 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 4.